

馬英九總統頒授「景星勳章」予 前國際扶輪社長黃其光 PRIP Gary

3520 地區台北忠誠社／王允中 PP David



馬英九總統本年5月19日上午親自頒授「四等景星勳章」予前國際扶輪社長黃其光 PRIP Gary，表彰黃其光前社長多年來在推動國民外交，以及提升台灣國際能見度方面的卓越貢獻。



馬英九總統於親授勳章後，向 PRIP Gary 致賀

馬總統授勳後，致詞闡述受勳人事蹟。特別指出，黃其光前社長自從民國65年加入「臺北扶輪社」後，全心投入此一全球歷史最悠久的國際性公益團體，於民國71年出任臺北扶輪社社長，並在民國75年擔任國際扶輪345地區總監，所轄服務範圍包括臺灣北部與香港、澳門各扶輪社。PRIP Gary 也曾在民國88年擔任國際扶輪扶青團新加坡世界年會主席，民國89及90年擔任香港及吉隆坡研習會召集人，逐漸在國際扶輪龐大的組織體系中嶄

露頭角，不斷藉由扶輪「超我服務」的精神，默默地為中華民國推動國民外交，讓當時僅占世界國際扶輪110多萬社員中不足2%的臺灣社員，逐漸為世界各國所知。

馬總統接著表示，PRIP Gary 並在民國89年當選全球17位之一的國際扶輪理事，每3個月需前往美國芝加哥市近郊伊文斯敦國際扶輪總部參加理事會，其後並在民國90年被當時國際扶輪社長 Richard King 指定出任國際扶輪社副社長；而後當選103至104年度的國際扶輪社長，成為扶輪社110年歷史來第一位當選此一重要職位的華人，帶領全球123萬名扶輪社員一同投入全球的扶輪服務活動，是我國國民在國際性民間團體中所獲得的最高榮耀，意義非凡。

馬總統復指出，黃其光前社長自從民國101年10月獲選為國際扶輪社長提名人，到104年7月卸任社長職位的近3年間，PRIP Gary 與夫人姚世蕾女士 Corinna 總共走訪了全球一百多個國家。在出席世界各地的扶輪社會議時，會場總會飄揚著中華民國國旗，播放著中華民國國歌，

因而讓更多國外友人認識臺灣。黃其光前社長以中華民國國民身分代表國際扶輪，獲得世界各國元首、副元首或總理接見，並曾於國際扶輪社長任內，應邀在白宮及聯合國代表國際扶輪發表演說，「這是真正的國民外交」；此外，黃其光前社長也曾拜訪慈濟證嚴上人與天主教教宗方濟各兩大宗教領袖，傳達國際扶輪為世界和平而努力的理念和成果。過去多年來，除了個人致力於投入國際扶輪各項服務活動，黃其光前社長也全心提攜另外兩位臺灣扶輪社的傑出領導人士：謝三連 Jackson

與林修銘 Frederick，兩位先後在民國 97 年及去（104）年獲選為國際扶輪理事，在培育後進不遺餘力，持續擴展臺灣國民外交。

馬總統進一步表示，PRIP Gary 近 3 年間在國際扶輪為臺灣所做的努力和成果，談及 PRIP Gary 在擔任社長期間協助臺灣扶輪社友增加一萬多人、讓華語成為國際扶輪的正式語言，也讓中國大陸核准成立扶輪新社、在其他國家成立華語扶輪社、鼓勵臺灣社友捐款成為全球第一、將《這是咱的扶輪社》臺灣歌曲推廣到全球，傳唱全世界、成功爭取民國 110 至 111 年國際扶輪國際年會在臺灣舉辦，再度獲得拓展國民外交良機。

馬總統最後提到，PRIP Gary 不但在國際扶輪的表現備受肯定，也曾在民國 91 年榮獲內政部頒發「傑出社區服務獎」及中華民國公益團體協會頒發「國家公益獎」；先後獲得臺中市「榮譽市民」、阿根廷布宜諾艾利斯市議會頒發「最高榮譽勳章」、阿根廷孟多薩市「榮譽市長」、美國芝加哥市頒發「榮譽市鑰」、美國德州聖安東尼奧市「榮譽市長」(Alcarde)、美國德州貝爾郡「榮譽郡長」(Hidalgo)、「中華民國工商建設研究會」頒發第一屆「國家金璽獎」及中華民國外交部頒發「外交之友貢獻獎章」等肯定。黃前社長熱心公益服務社會的傑出表現，不僅在國內獲得各界讚許，在國際上也被許多國家所認同，多年來不斷為中華民國推動國民外交，貢獻十分卓著。

隨後，黃其光前社長致詞表示，能獲得總統親自頒授勳章備感殊榮。他很榮幸能成為扶輪社成立 110 年來第一位華人國際扶輪社長，在全臺灣扶輪社友的支持下，從他擔任國際扶輪社副社長迄今，臺灣的扶輪社員人數大為增加，目前會員數在全球扶輪社超過 206 個國家之中名列第八。臺灣扶輪社友在去年捐款予



馬總統與 PRIP Gary 伉儷、母親黃陳淑貞老夫人及胞弟黃其輝 CP Jeffrey 合影

「國際扶輪基金」的金額超過 1 千萬美金，總額在扶輪社各國中排名第五；此外，也因為臺灣扶輪社友數的大量增加，在眾人的努力下，華語成為國際扶輪的正式語言之一，令人感到相當欣慰。

當天在場觀禮者，包括：PRIP Gary 夫人姚世蕾 Corinna、黃其光前社長 98 歲母親黃陳淑貞老夫人與其胞弟黃其輝創社社長 CP Jeffrey，及總統府副秘書長熊光華、3520 地區 2015-16 地區與政府關係委員會主任委員王允中 PP David 夫婦。值得一提的是，此次頒授勳章儀式為馬英九總統在其八年總統任期於總統府內最後一項官方活動，也是馬總統於百忙中，在 5 月 19 日上午接見美國出席第 14 任總統就職活動美國特使團、美國在台協會主席薄瑞光及台北辦事處梅建華處長等人後，特別撥冗為黃其光前社長所安排之授勳儀式，實是意義非凡。